TS MATRICES feuille 34

Pour tout entier naturel #, on définit : u, = 3 +242)".

1) Montrer qu’on peut écrire les premiers termes de la suite (u,,) sous la forme :
uo=ao+bov2,u1=a1+b1J2, uz = as + b, 42 , ou les nombres a; et b; sont des entiers a déterminer.

2) Montrer par récurrence sur n que u, s’écrit sous la forme a, + b,42 avec a, et b, des entiers ; et que ces
entiers vérifient les relations de récurrence a1 = 3ay +4b, €t bp = 2a, + 3b,.

3) On veut écrire un algorithme dont I’entrée est un entier naturel » supérieur ou égal 4 2 et dont la sortie est
constitué¢ des valeurs de a, et b,.

Un éléve propose ’algorithme suivant :

Entrée : n entier naturel supérieur ou égal a 2
Traitement : a prend la valeur 3
b prend la valeur 2
Pourjallantde 1 an
a prend la valeur 3a + 4b
b prend la valeur 2a + 3b
Fin du pour
Sortie : affichera et b

Modifier cet algorithme pour qu’il réponde a 1’objectif annoncé.

4) A partir des relations de récurrence de la question 2, identifier la matrice A carrée d’ordre 2 telle que

( n+l J =d» [ o ] pour tout entier naturel ».

er—l bn
5) On considére la matrice P = [ Zf hzf }
2 .2
a) Montrer que P est inversible et que P! = %{ _‘55 5 J

b) Calculer la matrice D = P~' AP et vérifier qu’elle est diagonale.

On écrit D = [ J avec a et ff deux réels.
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c¢) Démontrer que 4" = PD"P~! pour tout entier naturel non nul 7.

d) Calculer A” en fonction des réels a et f et de ’entier naturel non nul #.
6) Etablir que a, = %[(3 +242)"+(3 =242 )"] pour tout entier n > 1.

Déterminer aussi I’expression de b, en fonction de . .



